EA614B - Anélise de Sinais - FEEC - 1s15 - Prof.: Pedro Peres PR1 (01.04.2015) 1

Obs.: Resolva as questoes e justifique as respostas nas folhas de papel almaco, copiando o resultado
no espaco apropriado das folhas de questoes.

12 Questao: Considere o sinal discreto z[n] = 2(u[n + 1] — u[n — 2])

a) Esboce z[3 — n|

b) Escreva y[n] = z[3 — n] como a soma de um sinal par y,[n| mais um sinal impar y;[n]
c) Esboce y,[n| e y;[n]

1) (1.0)

2) (1.0)

3) (1.0)

4) (1.0)

5) (1.0)

6) (1.0)

22 Questao: Considere o sistema linear invariante no tempo descrito por
7) (1.0)

yln] = xln] « (6 "uln]), 0<p<1

Classifique o sistema, justificando a resposta, quanto a: 8) (1.0)

a) BIBO-estavel ou nao BIBO-estdvel; b) causal ou nao causal

9) (1.0)

10) (1.0)

3% Questao: a) Determine a fungao de transferéncia do sistema linear invariante no tempo causal
dado por
y[n + 1] + 3y[n] = 3z[n + 1]

b) Determine a solugao forgada para a entrada z[n] = (2") x (3")
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4% Questao: A seqiiéncia x[n| vale zero para n < 0 e tem transformada Z dada por

1422 — 92 1422 — 92
X(z) = = 1
O =i oy 1P
Determine: a) z[0] b) z[1] c) x[+0o0]

52 Questao: Para x[n] = d[n+1]+0[n]+d0n—1] e Y(z) = Z{y[n]} = 271 + 2272+ 3273, determine
e esboce w[n| = x[n] * y[n]

62 Questao: Determine a sequéncia x[n] cuja transformada Z é dada por

X(z) = (z—i—52)2 2] > 2

7% Questao: Determine a sequéncia z[n| cuja transformada Z é dada por

522 — z - 522 — z
24+2-12 (2-3)(z+4)’

X(z) = 3< |z <4
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8% Questao: A transformada Z da distribuicao de probabilidade de uma varidvel aleatdria discreta X

é dada por
5— 2z 5 — 2z
E{ZX) = FPr{X =k} = = 2
=7} Ek:z a } 22—62+8 (2—2)(z—4) 2] <

Determine:

a) Pr{X = 0} b) Pr{X = 1} ) E{X} =) kPr{X =k}
k

9% Questao: Considere o sinal z[n] = 2 + 2 sen (%n) + cos (gn)

a) Determine o periodo fundamental N de z[n]:

b) Determine os coeficientes ¢, k =0,..., N — 1 da série exponencial de Fourier de x[n]

c¢) Determine a poténcia média de x[n]

102 Questao: Considere o sinal periédico discreto x[n] dado por

+o0
x[n] = Z pln — k5], p[n] =6[n] +25[n — 1] + 36[n — 2]

k=—00

e sua representacao em série discreta de Fourier. Determine:

a) A expressao dos coeficientes ¢y

b) O valor de ¢y ¢) A poténcia média do sinal
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+oo
Convolugao: z1[n] * xe[n] = Z zi[klxa[n — k] , z[n]*d[n] =x[n] , z[n]*dn—m]=xn—m]
k=—00
SLIT .
= yln] = [n)*h[n], hln] = G{o[n]} , yln] = 2"xhin] = H(2)z", H(z) = Y h[k]z"" = Z{h[n]}
k=—o0

Resp. em freqiiéncia:
M(w)exp(jo(w)) = H(z = exp(jw)) , h[n] real, x[n] = cos(wn) = y[n] = M(w)cos(wn + ¢(w))

z z
Z{a" = —, > , Z{-d"ul-n—-1]} = ——, <
fa"ully = =~ el > fal  E{—aul-n—1}= " | <ldl
n—1 z n—1 <
Z{na""uln]} = 2] >a] ,  Z{-na""u[-n]} = 2] <al

(z—a)*’ (z—a)?’

Z{zn)} = X(2),2€ Q & Z{z[-n]} =X, 27 €, Z{x1[n] * 22[n]} = Z{x1[n]} Z{z2[n]}

d m +o00o

Z{n"x[n]} = <—Zdz) X(z) , kzz_oo EMx[k] = Z{n™x[n]} I 1€Q,, meN
Z{y[n] = z[n — mjujn —m]} = 27" Z{z[nlu[n]} , MmeZi, Q=Q,

m—1
Z{zn + mluln]} = 2™ (Z{x[n]u[n]} - x[k}z_k) ,meZy

k=0
Z{( m )a”mu[n]} = e oy |z| > |a] , meN |  Z{nd"u[n]} = C_a?’ |z| > |al

n+m Hm+1
Z {< :’; > a"u[n]} = (1 —az"H)~m+) = eyl meN, |z]| > |al
z[0] = lzllirﬁooX(z) , Q exterior de um circulo , z[+o0] = ll_)H{(Z —DX(2), |2|>p,0<p<1
+oo +o0
Guls) = B} = 20l = 3 plklF = 3 Pr(x =k}t
k=—o00 k=—o0
o o 1 d

Seqiiéncias p[n| a direita do 0:  Gx(z) = Z a@Gx(z) Zzoz"

n=0

) =S hlk] L ke -l e = (5) 2o
k

z=1
X, Y var. aleatérias independentes = E{zFTV)} = £{z%}1£{z¥}

z[n] = exp(jfn) periédica & = 272 y PaEL
q

2 1 2 _
x[n] = kz]:\[ck exp (jk%n) ) k= 3 z]:vx[n] exp (—jkﬁwn) , N conj. de N inteiros consecutivos
S ne

1
¥ D fal? = |exl? (poténcia média)
neN kEN



